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DISCOURS DE MONSIEUR LE PREMIER MINISTRE, CHEF DU 

GOUVERNEMENT Amb. ALLAH MAYE HALINA A L’OUVERTURE DE 

L’ATELIER DE VALIDATION DU MECANISME DE LA PERFORMANCE 

GOUVERNEMENTALE BASÉE SUR LE PROGRAMME POLITIQUE 

QUINQUENNAL 2024-2029 

 

                               (N’Djamena, le 13 septembre 2024) 
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- Monsieur le 1er Vice-Président du Conseil National de 

Transition ; 

- Madame, Messieurs les Présidents des Grandes 

Institutions ;  

- Mesdames, Messieurs les membres du Gouvernement ; 

- Mesdames, Messieurs les Conseillers Nationaux ; 

- Excellence Mesdames, Messieurs les Ambassadeurs et 

représentants des Organisations internationales et Non 

Gouvernementales ; 

- Mesdames, Messieurs les membres du Cabinet du Chef de 

l’État et du Premier Ministre ; 

- Madame la Déléguée Générale du Gouvernement auprès 

de la Ville de N’Djamena ; 

- Madame le Maire de la Ville de N’Djamena ; 

- Monsieur le Chef d’Etat Major Général des Armées ; 

- Monsieur le Sultan de la Ville de N’Djamena,  

- Distingués invités,  

- Mesdames et Messieurs, 

 

Je voudrais avant tout propos, rendre grâce à DIEU Tout-

Puissant, qui a permis que nous puissions nous réunir en ce 

lieu, pour discuter autour des questions majeures liées au 

progrès de notre pays, le Tchad.  
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Ma pensée se tourne également vers Monsieur MAHAMAT 

IDRISS DEBY ITNO, Président de la République, Chef de l’Etat, 

pour la confiance qu’il a placé en nous, afin de concrétiser, à 

ses côtés, sa vision et son projet de société pour le grand 

bénéfice du peuple tchadien.  

 

Je voudrais aussi vous remercier, distingués invités, pour votre 

disponibilité et votre présence à cet événement. Je suis 

particulièrement heureux ce matin, et je veux l’exprimer sans 

ambages car cette rencontre qui nous réunit en ces lieux, n’est 

pas familière à nos habitudes et nos façons de conduire 

l’action publique. C’est vous dire que c’est une nouvelle 

initiative, qui marque et j’en suis convaincu, le début d’une 

nouvelle ère pour notre pays.  

 

- Distingués invités ; 

- Mesdames, Messieurs  

En plébiscitant le 06 mai 2024 Monsieur MAHAMAT IDRISS 

DEBY ITNO, Président de la République, Chef de l’Etat, les 

Tchadiennes et les Tchadiens ont témoigné leur adhésion 

massive à son programme politique, contenu dans les 12 

Chantiers et 100 Actions. Ce programme politique exhaustif et 

inclusif, relevons le, a suscité l’espoir de changement et de  

progrès en chacun de nos concitoyens. 
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C’est le lieu de reconnaitre et souligner dans sa valeur 

supérieure, la bonne foi du Président de la République qui 

s’inscrit dans une continuité irréprochable des conclusions du 

Dialogue National Inclusif et Souverain à travers l’articulation 

de son projet de société proposé et assermenté par nos 

concitoyens, et traduit par son élection pour le quinquennat 

2024-2029. 

Fidèle aux engagements solennels pris le 08 octobre 2022 lors 

du Dialogue National Inclusif et Souverain et le 23 mai 2024 à 

son investiture à la magistrature suprême, le Président de la 

République, Chef de l’Etat œuvre sans relâche pour concrétiser 

son programme politique et présenter les résultats obtenus à 

notre peuple. 

 

C’est pourquoi, notre Déclaration de politique générale 

adoptée par le Conseil National de Transition le 13 juin 2024 

a été conçue exclusivement sur la base de ce programme ayant 

permis l’élection du Président de la République.  

 

Le Gouvernement que je dirige a, aujourd’hui, la lourde et 

exaltante responsabilité de traduire dans les faits, ce 

programme politique du Chef de l’Etat.  
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Pour mettre en œuvre les hautes instructions du Président, le 

Gouvernement tout entier doit être déterminé à trouver les 

voies et moyens adéquats et efficaces, pour  concrétiser son 

projet de société.  

 

Aussi, le Gouvernement que j’ai le privilège de diriger tient-il 

avec fermeté à produire des résultats saisissables dans les 

portées politiques, sociales et économiques de ses actions. 

Ces résultats doivent permettre à la population Tchadienne, de 

visualiser le changement, les transformations produites sous 

toutes ses formes, mineures et majeures.  

Oui la population tchadienne doit se rendre compte et 

constater le changement opéré par notre Gouvernement. 

 

- Mesdames, Messieurs  

 

La concrétisation de la vision du Président de la République 

passe nécessairement par un changement de paradigme, par 

l’instauration d’une nouvelle culture dans la gestion de la 

« chose publique ».  
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Notre administration fait face à de grands défis liés aux faibles 

performances qui affectent son efficacité. Face à cette 

situation, mesdames, messieurs les Ministres, nous sommes 

dans l’obligation de repenser la manière de gérer la chose 

publique et de mettre en place une réforme approfondie dans 

la gouvernance de notre action publique.   

 

Nous devons exécuter nos choix politiques en nous souciant 

de l’amélioration effective des conditions de vie de nos 

populations, tel que voulu par le Chef de l’Etat. Ce qui nous 

oblige à adosser notre gestion des affaires publiques sur les 

« résultats ».  

 

Ce changement ne peut se faire qu’avec l’adoption de la bonne 

gouvernance et la modernisation de la gestion publique. 

Laquelle passe aussi et surtout par une nouvelle approche, 

notamment le suivi-évaluation de la performance 

gouvernementale.  

 

De manière concrète, ce cadre de suivi de la performance 

gouvernementale basée sur le programme politique du Chef 

de l’Etat, vise à capturer les résultats de nos actions concrètes 

qui ont un réel impact sur la vie de nos concitoyens, pour 

lesquels nous sommes engagés.  



 
 

7 

Il s’agit d’évaluer notre performance sur la base des 

indicateurs clairs et tangibles avec des portées objectives, 

traduites dans des données concrètes. 

 

Ce nouveau modèle de gestion permet d’orienter les 

ressources financières et humaines vers l’atteinte des résultats 

escomptés et d’évaluer l’incidence de l’action publique sur la 

population et de la rendre plus efficace.  

 

C’est une approche de gouvernance qui invite nos partenaires 

à s’inscrire dans une trajectoire définie par notre Etat pour une 

meilleure prise en compte des besoins de nos concitoyens. 

 

C’est une innovation certes, mais une innovation qui, grâce au 

soutien du Président de la République, Chef de l’Etat et à 

l’adhésion du Gouvernement instaurera la culture du résultat, 

de la transparence et de la redevabilité dans l’Administration 

publique.  

 

C’est aussi un mécanisme qui prend en compte la mise en 

place d’un contrat de performance gouvernementale, et qui 

renforce l’efficacité et la stabilité institutionnelle.  
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Mesdames, Messieurs  les Ministres, 

 

Nous aurons donc au cours de ces deux journées de 

concertations et d’échanges, à examiner le travail déjà effectué 

par les techniciens que je félicite, pour nous assurer qu’il 

permet de concrétiser les engagements du Chef de l’Etat, 

chacun en ce qui le concerne dans son département.   

 

C’est un travail exigeant, qui demande de nous de la hauteur, 

de l’ouverture et de la déférence à l’égard de chacun et de 

tous. Car, dans cet exercice, il y a des actions transversales qui 

nécessitent de la complémentarité entre les départements 

ministériels.  

 

Mesdames, messieurs les Ministres et chers collaborateurs, je 

demeure fortement attaché à une conviction « actions et 

résultats » qui scellent notre mission gouvernementale. 

 

Je vais terminer mes propos en vous rappelant que nos 

compatriotes attendent que nous traduisions en actions 

concrètes, palpables et tangibles le projet sociétal du Chef de 

l’Etat.  
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Sur ce, je nous souhaite plein succès dans nos travaux et 

déclare ouvert l’atelier portant sur le mécanisme du suivi de la 

performance gouvernementale basée sur le programme 

politique quinquennal 2024-2029 du Président de la 

République.   

 

Je vous remercie 

 


